

玉山证照新政利好企业

玉山讯“‘一证多址’真是一项惠企好政策，我的另一家餐饮店不用单独办理食品经营许可证了，节约了我们开办的时间和成本。”近日，在玉山县政务服务中心市监窗口，玉山县潮式餐饮店负责人吴先生领取了该县首张“一证多址”食品经营许可证。

据了解，以前如在当地两个不同地址开设连锁餐饮店，也需要提交两次材料，经过两次现场核查，办理两张食品经营许可证才能开门营业。随着食品经营许可证“一证多址”政策的推出，对分支机构采取告知承诺方式审批，不用单独发放许可证，简化了食品登记材料，压缩了审批环节，使企业办证更加快速便捷高效。

与此同时，玉山县亿丰眼镜有限公司尤先生在玉山

县政务服务中心市监窗口办理公司“一照多址”备案，在工作人员的全程指导下，一次申请、即申即核，当场办结、现场发照。

“一照多址”行政审批改革前，一张营业执照只能对应一个地址，需要在多个地址经营的话需要不断注册新的营业执照。改革后，营业执照可以同时加载多个经营地址，极大地方便了企业。

“两项改革为企业带来了诸多好处，免去了重复提交材料等诸多麻烦，大大缩短了企业成本，真正让他们‘少跑腿、不跑腿’。”玉山县市场监督管理局相关负责人表示，下一步，他们将不断优化工作流程，改进工作举措，提升服务效能，以更优质的营商环境促进市场主体健康发展。

(邱荣燕)

我市开展2023年消防宣传月活动

本报讯 记者戚虹报道:11月2日，我市召开习近平总书记授旗训词五周年暨2023年“119”消防宣传月活动新闻发布会。记者从发布会上获悉，为全面生动展示队伍改革转制以来的奋斗历程和丰硕成果，广泛动员社会各界关注消防安全、关心消防队伍，大力普及消防安全知识，市消防救援支队将开展“119”消防宣传月系列活动，营造浓厚消防宣传氛围。

今年11月9日是第32个全国消防日，也是习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗训词五周年。5年来，市消防救援支队团结带领全市消防指战员知责奋进、担当实干，有序推进队伍改革，全力防范化解重大安全风险，防大火、救大火、抗洪水、战疫情，有效处置1.4万余起灾害事故，抢救疏散群众2.1万余人，全市未发生较大以上火灾事故，火灾防控基础更加牢固；全灾种、大应急”综合性应急救援能力显著提升，全市消防救援事业进入了高质量发展的“快车道”。

据了解，今年的消防宣传月以“预防为主，生命至上”为主题。消防宣传月期间将开展“八个一”消防宣传活动:网上消防知识答题、消防“亮屏”行动、单位全员消防基本技能实操实训、单位消防安全隐患排查自改、消防志愿服务活动、消防公益宣传、送戏下乡文艺演出等。一系列内容丰富、形式多样的宣传活动将有效提升全社会防范化解重大消防安全风险能力，增强公众应急避险意识。

全省少数民族流动人口服务管理工作现场会在饶召开

吴树俭致辞

本报讯 记者任晓莉报道:11月2日至3日，全省少数民族流动人口服务管理工作现场推进会在上饶召开。省民族宗教局副局长廖敏出席并讲话，市委常委、政法委书记吴树俭致辞。

廖敏强调，要深入贯彻落实中央民族工作会议精神，推动民族事务治理体系和治理能力现代化;要进一步明确任务强化担当，守正创新推进我省少数民族流动人口服务管理工作创品牌、开新局;要进一步开拓视野创新方法，实施工作站“动态设置”办法、全面推进“两个纳



11月1日，在横峰县岑山生态农业劳动实践基地，来自上饶市第三中学的1000多名师生在这开展研学活动，大家一起挖红薯和葛根、打糍粑体验农耕乐趣。近年来，横峰通过开辟劳动实践基地、开设劳动实践课程，打造寓教于乐的农耕研学游。

侯先钢摄

农耕研学



11月1日，在横峰县岑山生态农业劳动实践基地，来自上饶市第三中学的1000多名师生在这开展研学活动，大家一起挖红薯和葛根、打糍粑体验农耕乐趣。近年来，横峰通过开辟劳动实践基地、开设劳动实践课程，打造寓教于乐的农耕研学游。

侯先钢摄

幸福食堂饭菜香

“小区里这个幸福食堂，味道还挺好哟!”近日，家住上饶经开区武夷社区七一三小区的郑奶奶笑呵呵地对笔者说:“我儿子儿媳晚上才回家，中午就我一个人，自己在家开火不如来食堂吃方便!”

10月23日重阳节这天，七一三小区幸福食堂正式开业，刚到上午11点，食堂里就坐满了前来用餐的老人们。“我爱人身体不好不能下地，所以我来食堂吃饭带回去给她吃。”88岁的张宇仁说，平时他和妻子的午饭都是自己下一点面条和青菜草草了事，现在有了幸福食堂，每人6元就可以吃到两荤两素的可口饭菜，实惠极了。

“大爷，您慢点走。”社区志愿者杨阿姨搀扶着一位老人慢慢走进食堂，老人连连摆手表示感谢。在幸福食堂里，这样暖心的场景随处可见。门口的热心志愿者周女士负责老人们的排队取餐;志愿者王先生帮助老人们推轮椅，拿饭盒;侧门的李女士正有条不紊地打包要送上门的饭菜。幸福食堂的志愿者们服务热心又贴心，对每一个前来用餐的老人都关怀备至，“太谢谢你们了!谢谢你们帮我们取餐!”84岁的老人敖香仔提及这些志愿者，赞不绝口。

据悉，七一三小区住户60岁以上约650人，其中60-69岁约150人，70-79岁约200人，80岁以上约300人。针对住户实际情况，幸福食堂推行阶梯制的收费标准，根据用餐老人年龄收取午餐和晚餐6-12元不等的餐费，早餐则提供稀饭、豆浆、米粉等常见早点，价格普遍低于市场，并实行“满5减1”的优惠政策。同时，针对部分老人年事已高、腿脚不便等具体情况，幸福食堂还推出了“送餐上门”的暖心服务，多元化的助餐模式，让社区老人真切地享受到更实惠、更优质、更便捷的就餐体验。

幸福食堂后厨，工作人员穿戴整齐，一丝不苟地处理食材、打扫卫生。食堂负责人黄新华说:“在食品安全方面，我们坚持高标准，所有时令食材都是早上统一配送，每天及时烹饪，不留过夜菜，保证菜品的营养可口，同时我们也会对餐食留样备检，让老年人吃得安心、吃得放心。”

小食堂托着大民生。武夷社区负责人表示，幸福食堂建设重点满足失能、失智、独居、高龄等不具备做饭能力的老年人的助餐服务需求，兼顾满足其他群体就餐的便利性、多样性。下一步，武夷社区将继续以服务社区居民为宗旨，坚持党建引领、公益支持、群众参与相融合，持续提升服务质量，让社区老年人真正实现老有所依、老有所乐，不断改善增进民生福祉。

(周自超)

把课间十分钟还给孩子

信江时评

下课铃响了，本该热闹的学校操场却静悄悄的。课间十分钟不允许孩子到户外活动，甚至除了去洗手间不能出教室，目前成了一些学校的规定。

这些所谓的规范，详细规定孩子们课间十分钟的活动范围、活动种类、声音大小，同时还规定班主任的监督职责并与班分的扣分挂钩，貌似理由充足;课间打打闹闹可能出安全事故，有序的课间更彰显校园文明等。然而，怕孩子出问题，怕被追责，就采取限制学生课间外出活动这种“省事儿又保险”的方法，实则是一些地方教育主管部门和学校的懒政。

两年多前，中办、国办印发《关于进一步减轻义务教育

教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》，明确提出遵循教育规律，着眼学生身心健康成长，保障学生休息权利。课间休息十分钟，是孩子身心健康发展的需要。学校应当把立规定则的心思，更多地用在关爱学生、提升管理水平上，而不是牺牲孩子的课间休息时间，更不能剥夺孩子到操场上跑一跑、跳一跳、喊一喊、笑一笑的权利。

正处于生长发育中的孩子需要奔跑跳跃，需要放松双眼，需要阳光雨露。囿于教室、教学楼中，培养出来的往往是温室花朵，是越来越多“小胖墩”“小眼镜”“过敏娃”。

张弛有度的生活节奏、你来我往的社交活动，不是成年人的特权，而是所有人的必需。玩闹更是孩子的天性，是他们认识世界、探索世界的方式。紧张课程之余，让孩子轻松自在在几个“十分钟”，才能更好地专注于课

上的“四十分钟”，更好地为追逐星辰大海做好准备。

保证孩子享有课间十分钟，改变课间“圈养”现象，需要相关部门和家长互相理解，携手合作。相关部门应细化校内安全事故有关的法律法规，明确学校和老师的责任;学校和老师应加强对学生的安全教育，引导孩子进行有益的课间活动，采取增加防护措施、派设巡查老师等安全措施;家长应充分理解、信任学校和老师，出现问题积极沟通，依法理性维权。

课间十分钟多么短暂又多么珍贵。和同学聊天、结伴去小卖部、在操场嬉笑打闹……五彩缤纷、喧嚷活泼的一个个“十分钟”，组成了许多人难忘的校园生活，多年后仍倍感温馨。应该把课间十分钟还给孩子，让他们也能继续这份闪耀着金光的人生记忆。欢声笑语的课间，是学校靓丽的风景，也一定是家长们心头的期盼。

(徐壮)

市五小开展爱粮节粮教育活动

本报讯 记者任克祥报道:为培养学生爱粮节粮的好习惯，市第五小学近日开展了以“爱粮节粮，引领‘食’尚”为主题的教育活动，引导学生争做节约粮食的示范者。

主题班会上，老师带领孩子们了解“世界勤俭日”的由来，一起讲名人勤俭故事，分享身边勤俭行为，号召每一位同学要从身边小事做起，节约每一度电、每一滴水、每一张纸、每一粒粮，养成勤俭节约的良好习惯，做勤俭节约的宣传者、组织者、示范者。

活动中，孩子们还深入田间地头，化身“小农民”，戴上手套、拿起镰刀，搬打谷桶，收稻谷、打谷子……体验农民耕种的不易与辛劳，亲身体会“粒粒皆辛苦”。

米粒虽小，尤见礼义廉耻;节俭事微，可助兴国安邦。通过此次教育活动，孩子们深刻认识到节约粮食的重要性，表示要树立“节约光荣，浪费可耻”的思想观念，为国家守护粮食安全贡献自己的一份力量。

反餐饮浪费

艾芬达电热毛巾架连续4年获广交会CF奖

本报讯 杨笑旭 记者蔡文逸报道:10月24日，2023年广交会设计创新奖颁奖典礼在广交会展馆举行。艾芬达电热毛巾架GD8凭借创新设计斩获广交会CF奖，这也是艾芬达连续第4年获此荣誉。

据了解，CF奖创办于2013年，全称为广交会设计创新奖。该奖项每年评选一次，以“树立品质标杆，引导设计创新”为宗旨，邀请国内外工业设计、国际贸易专家担任评委，甄选兼具设计和商业价值的前沿精品。2023年CF奖评选，共有来自1288家单位的2284件产品参评，参评企业和产品数量均创历史新高。最终，经过评审，141件产品荣获CF奖。

此次荣获广交会CF奖，艾芬达电热毛巾架GD8，把人性化和创新设计融入于细节中，以更出色、更智能的使用体验引领生活新潮流。温控器精准控制架体烘干温度，智能恒温全自动，使用更节能、更环保;180°旋转设计温控器，基于人体工学创新设计，无需弯腰，自然站立就可平视温控器，操作更方便;支持2.4G/5G双频WiFi，传输稳，信号强，远程操控更灵敏;下载涂鸦智能APP，实现远程控制更便捷。



11月1日是第三个“江西营商环境日”。当天上午，玉山高新区组织开展以“送政策、解难题、优服务”为主题的营商环境日宣传活动。

祝奕洁摄

广丰讯 今年以来，广丰区公安部门将群众反映强烈的侵财类违法犯罪行为作为重点打击对象，以“小案快侦、快破、快追损”为指引，致力推动“接警处警快、现场勘查快、调查访问快、视频侦查快、追赃缉捕快、追赃挽损快”，筑牢社会安全屏障。

合成作战，联勤联动聚合力。全面夯实工作机制，细化立案侦查、快侦快破、考核评价等环节，对各类案件“一日一报告、一周一总结”，提升破案协作配合能力和破案成效。打破警种、部门之间壁垒，充分整合信息、人员、经验、技术、手段”等资源，建立合成作战中心，形成资源集成优势，提升打击效能。坚持实战引领，强化刑侦、特警、巡警、网安及乡镇(街道)派出所的协作配合。强化市县联动、区域联动等机制，通过人流、物流、资金流、信息流等要素，联动打击跨区域流动作案团伙，实现盗抢犯罪全链条打击。

群防群治，人防管控加“马力”。以防为先，针对多发性案件的发案地区、时段和案件类型，组建专业化夜巡队伍，采取动态化“点线面”巡逻防控，加强对重点部位、场所及路段的巡逻力度和密度，提高见警率、管事率和震慑力。聚焦重点行业、重点阵地，落实监控安装、交易物品登记、可疑人员报告等制度，拓宽从物到案、从物到人的线索渠道，切实做到打中有防、以打促防。今年以来，通过阵地管控排查抓获嫌疑人23名，破获案件27起，缴获被盗金银首饰、手机价值8万余元。

(徐卫清 周毅成)

广丰:警力联动护平安 小案快破暖民心